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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK. 

Egy évre — — 30 K. — f.
Hat héra — — 15 K. — f.
Három hóra — 7 K 50 f.

Egyes számok Ara 60 fillér. BARS HIRDETÉSEI
□ centiméterenként — fillér.
Nyílttéri közlemények garmond 

soronként — fillér.
Gyakori hirdetők és a velünk 

öszeköttetésben levő hird. irodák 
árengedményben részesülnek.

közm:ü VELÖDÉSI ÉS TÁRSADALMI hetilap.
a kéziratok a azarkasztttséghaz küldendők.

Kéziratok vissza nem adatnak

FELELŐS SZERKESZTŐ : Dr. KffRSEKJ^NOS.

Magjaién 
vasárnap reggel.

A hlrdsléeakat, elOfIzatéaakat t a reklamációkat • 
kiadóhivatalba kér|Ok utasítani.

ALAPKIVtólA NYITBAI és TÁHSA r. t

A közerkölcs.
Eddig soha nem tapasztalt mér­

tékben eldurvultak a közerkölcsök. 
A tekintély, a becsület, a tisztes­
ség ma annyira háttérbe szorult, 
hogy ma már másodrangu kérdés 
az udvariasság, amelynek szabályait 
alig tartja magára valaki kötelező­
nek. Mintha a nagy világháború 
minden hidat felégetett volna maga 
után a békés foglalkozáshoz, a tisz­
tességes munkához, a társadalmi 
rendhez való visszatéréshez. Az al­
világ minden elemei felszabadultak 
s oly kárt csináltak a társadalmi 
rendben és a köztisztességben, hogy 
annak helyre állítására rövid idő 
belül gondolni nem lehet.

Dolgozni senki sem akar. Ellen­
ben mindenki munka nélkül akar 
megélni Tele van az utcasarok 
munka nélkül való emberekkel. De 
azért munkát csak akkor vállalnak, 
ha úgy fizetik, amint ők akarják. 
Bagóért nem dolgozunk, inkább 
ácsorognak és növelik a nyomorú­
ságot, a szegénységet. Pedig a fő­
cél az kell hogy legyen, hogy 
mindenki hivatásának, mesterségé­
nek erejének megfelelöleg beleil­
leszkedjék a társadalmi rendbe és 
felvegye életének fonalát ott, ahol 
azt a háború kitörésekor elhagyta. 
Munka van mindig, mert oly sok 
a helyre hozni való, hogy azt sok 
évi megíeszitett munka árán is csak 
némileg lehet pótolni De természe­
tesen mindenki irtózik a kiadástól, 
mert már semmit megfizetni nem 
lehet ; mindenki csak adni-venni 
szeretne, pedig lassan már sem 
eladni, sem venni való nem lesz. 
Már két éve, hogy a háború be­
fejeztetett s ugy-e bár még mindig 
nincs szabad forgalom ? De nem is 
lehet, mert akkor egymásról lenyúz­
nák a bőrt az emberek.

Az emberek egymás között való 
érintkezése eldurvult. A férfiak s 
nők között a társalgási forma olyan, 
hogy az előtt a férfiak egymás kö­
zött sem használtak olyan kifejezé­
seket, amikor maguk voltak. Ma 
azonban mintha minden meg volna 
engedve. Sőt hivatkoznak, hogy 
kitudja jobban kimutatni a bizalmas 
viszonyt, amely egész fejtetőre van 
állítva. A férfi a feleségét s ez vi­
szont magázza ; ellenben idegen 
férfi a más feleségét perte szóllitja. 
így vannak a legények és leányok, 
kik között a bizalmaskodás egész 
jássz nyelven folyik. Tessék meg­

figyelni a korzót! Micsoda hangok 
ütik meg füleinket! tjh, ez nem 
bánt senkit, de mindenki nevet rajta. 
Természetes, hogy terjed a femi­
nizmus. Nem kell az ifjúságnak a 
házasság. Minek ! Mikor anélkül is 
megkapja azt, amit akar. Más célja i 
úgy sincs.

Ezért van azután oly sok bal- i 
eset s még több veneriás beteg. 
A katonai parancsnokságnak is sze­
met szúrt már ez a dolog s átira- 
tilag kereste meg a rendőrhatósá­
got, hogy a viszonyok legalább a 
közegészségügy szempontjából eré­
lyes intézkedések által rendeztesse- 
nek. Ez igy nem is mehet tovább. Em­
lékezünk, hogy egy időben ugyan­
csak ily értelemben történt felszóla­
lásunkra a rendőrség alaposan vég 
zett a titkos prostitúcióval. A tisz­
togatásnak meg volt az eredménye, 
mert a sok mindenféle idegen nő, 
kik mindig a katonaságot nyomon 
követik, csak hamar elszelelt a vá­
rosból s a helybeliek is vissza riad­
tak a további kellemetlenségektől. 
Csak vesse orvosi vizsgálat alá 
ezeket a gyanús nő személyeket s 
lesz köztük mindjárt olyan felfordu­
lás és menekülés, hogy kiutasítás 
nélkül is megtisztul tőlük a város

De mindez csak fél munka, mert 
itt magának a társadalomnak, a 
családnak kell segédkezet nyújtani, 
hogy a viszonyok egészséges me­
derbe terelődjenek. A családanyák 
és apák maguk jó példával előljárva 
ne engedjék, hogy házi szentélyü­
kön belül a divatos játszók kere­
kedjenek felül. Leányukhoz járó 
fiatalemberektől feltétlenül megkö­
veteljék a tisztességes modort s 
magaviseletét. A családfők különö­
sen szoktassák az ifjúságot az Isten 
szeretetére és a jó erkölcsök tiszte­
letére.

Ne szégyelje a templomba já­
rást senki, mert ott még rosszat 
nem tanult senki. Sokkal nemessebb 
foglalkozás az, mint a kártya, a 
melynek sokan oly annyira rabjává 
lettek, hogy még ünnepnapon a 

' délelőtti isteni tisztelet ideje alatt is 
azt folytatják a korcsmákban és ká- 

l véházakban. Istené az első gondolat. 
, a második a felebarátomé. Egymás 
' iránt tisztességei, becsülettel visel- 
j kedni, egymás hibái iránt elnézönek 
! lenni, egymást bajában, szegénysé- 
' gében támogatni, nem lehurrogni, 
! kigunyolni, fenyegetni, főkötelessé- 
1 gét kell, hogy képezze mindenki­

nek, aki a társadalmi rendet szereti, 
aki azt akarja, hogy öt megbe­

csüljék, ő is becsüljön meg min­
denkit, mert gi ndolja meg, hogy 
a legszegényebb is csak oly hasz­
nos és szükséges tagja a társada 
lomnak, mint a leggazdagabb.

A világ-eseményekből.
Az. orosz szovjet téli hadjáratra készül. 

Konstantinápolyban már több, mint 90000 
orosz menekült van. Bulgária, Szerbia és 
Görögország is segíteni fog a menekülteket 
elszállásolni.

A népszövetség hivatalos nyelvévé a 
spanyolt akarják tenni.

A holland szocialisták követelik Német­
országnak a népszövetségbe való felvételét.

Szlovenszkó teljhatalmú minisztere Szlo­
venszkó területén betiltotta a Bécsi Magyar 
l jság terjesztését.

Kigyulladt a budai királyi palota kupo­
lája. A tűzoltóság gyors közbelépésének kö­
szönhető, hogy a tűz nagy károkat nem 
okozott. Budapesten erélyesen folyik az al 
kalmatlan idegenek Kitoloncolása.

A Magyar Tud. Akadémia főtitkári szé­
kének betöltése körül megoszlanak a véle­
mények. Balogh Jenő, Fináczy Ernő és 
Heinrich Gusztáv nevei vannak szóban.

Magyarországon a közigazgatási törvény­
javaslatok elintézése után a királykérdés 
jegyében megalakul az új párt. Ebből a 
szélsőséges elemeket már eleve ki akarják 
zárni. A párt leendő cimének magán kell 
viselni a keresztyén nemzeti, demokratikus 
agrar, szellem és szociális felfogás bélyegét. 
E pártalakulást már csak a gabonarekvirálás 
kérdése körül fölmerült nézeteltérések komp­
likálják.

A „Frager Tagblatt*  értesülése szerint 
a magyarok betörése Kárpátoroszországba 
már elő van készítve. Debrecenben van a 
központ. Itt székel azon tiszti különítmény . 
vezérkara, amely a betörési expedíciót végre 
akarja hajtani, melyet Kárpátoroszország 
nagyobb városaiban puccsok készítenek elő. , 
A magyar kormány természetesen nem azo­
nosítja magát ezen „’elelőtlen" akcióval, 
melynek célja az, hogy a Kárpátoroszországi 
kérdés revíziójára felhívja az európai nyil­
vánosság figyelmét. Lengyelország és Magyar­
ország közös határt szeretne teremteni. 
Teschen vidékén a nagy csapatösszevonások 
nagyon valószínűleg ezzel az akcióval vannak 
összefüggésben

Az Ausztriának Ítélt magyar monitorok 
rövidesen Béesbe szállíttatnak.

A legkiválóbb magyar közjogászok szak­
véleménye szerint is minden kétségen kivül 
fennáll Magyarországnak szabad királyvá­
lasztó joga.

A magyar osztrák gazdasági tárgyalások 
folyamatban vannak.

Foch és Danielou a trianoni békeszer­
ződés oly irányú revizióját akarják keresi 
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tülvinni, hogy Magyarországban zsoldos had­
sereg helyett újra a sorozás! rendszer lépjen 
életbe, mert a zsoldos hadsereg óriási költ 
ségeit Magyarország képtelen volna viselni.

Magyarország és Csehszlovákia közt a 
postaforgalmat megakarják inditani.

A prágai cseh szociáldemokrata kong­
resszus kimondta a II. internationaléhoz való 
csatlakozást.

A légionáriusok szövetsége Prágában 
megtartotta második kongresszusát

Prágában a kereskedők és iparosok ré­
széről óriási a tiltakozás a lisztjárulékok 
ellen. Az elégületlenség több, mint valószínű, 
hogy sztrájkban fog kirobbanni.

Cseh-szlovákia jövőre megakarja inditani 
a Dunán a személyszállító hajók közlekedését.

A losonci ref. egyház magyar nyelvű 
esperességhez akar tartozni A szlovenszkói 
ref. papság egyházi törvényeinek, autonomi 
ájáuak évszázadokon át létrejött, békekötések 
és szokásjog alapján sanctionált alkotmá­
nyának, vallás szabadságának és kulturális 
jogainak teljes és csorbitatlan épségben tar 
tása mellett a kényszerítő körülmények ha­
tása alatt késznek mutatkozik az állam tör­
vényes keretei közé beilleszkedni

A szlovenszkói Lolsevikik végrehajtó 
bizottsága nyitrai ülésén elhatározta, hogy 
1921. jan. elején Lubocnéban (Rózsahegy 
mellett) bolseviki gyűlést fognak tartani, 
melyen csak a III. internatiónáléhoz hiv 
szocialisták jelenhetnek meg.

Karlsbádban német gazda kongresszus 
tartása van tervbevéve.

Keletszlovenszkó uj katonai parancsno­
kává Kedlec alezredest, orosz légionáriust 
nevezték ki.

Miéura dr. miniszter a szlovenszkói ak­
tuális kérdésekről terjedelmes nyilatkozato­
kat tett.

Szlovenszkóban a nagy lakásmizériák 
miatt uj szigorúbb lakástörvény fog életbe­
lépni.

Az új szlovák püspökök kinevezése 
odaát nagy megütközést keltett A nyitrai 
püspökséget érsekséggé akarják emelni, a 
nagyszombati vikariatust pedig püspökséggé 
alakítani.

Románia a prágai Skoda gyárban meg­
rendelést eszközölt R új mozdony készitésére 
és 500 régi mozdony kijavítására. (Mintegy 
500 millió Ki értékben )

Károlyi Mihály Olaszországban buzgón 
sajátitgatja az olasz nyelvet, hogy állás 
után nézhessen, mert finantialiter nem jól 
áll a szénája. Magyarországi hitbizományára 
a magyar kormány elrendelte a bűnügyi 
zárlatot.

Horvátországban nősülni kezdenek a 
kath. papok.

A népszövetség albizottsága elvileg el­
fogadta Ausztriának a népszövetségbe való 
felvételét.

A görögök is résztvesznek a genfi kon­
ferencián.

Franciaország és Angolorazág közt a 
görög trónkérdésre vonatkozólag még mindig 
fönnállnak az ellentétek. Ugyanis csak Fran­
ciaország ellenzi Konstantinnak a trónra 
való visszatértét.

A sinnfeinek Angliára is ki akarták ter­
jeszteni merényleteiket. Griffiths Arthurt, az 
ir köztársaság elnökét és a sinn'einek veze­
tőjét letartóztatták.

A sinnfeinek merényied terve az angol 
rendőrség kezébe került, s állítólag az össze­
esküvők nevei is birtokában vannak. Az 
angol kormány gondoskodott a védelmi in­
tézkedésekről. Dublinban több száz letartóz­

tatás történt. Liverpoolban a sinnfeinek nagy 
gyújtogatásokat rendeztek. A kár mintegy 
400 000 Iont sterling.

Berlinben az osztrák német népszövetség 
nagy tiltakozó gyűlést tartott a csehországi 
németeken elkövetett sérelmek miatt

A dán királyi pár Angliába utazott, 
ahonnan folytatja útját Franciaország felé.

Az albán trónra Kundiriotis görög ten 
gernagyot akarják jelölni.

A szerb államügyészség letartóztatta 
Accurti főállam ügyészt nejével együtt, mert 
a nála tartott házkutatás alkalmával bebi­
zonyult, hogy összeköttetésben áll Horthyval 
és a Habsburgokkal.

Becsben a Stift kaszárnyában egy tűz­
vész alkalmával rendkívül fontos katona 
iratok égtek el

A Gazdasági Egyesület közgyűlése.
A Barsvármecyei Gazdasági Egyesület 

november 27-én tartott közgyűlése a tagok 
élénk érdeklődése mel'eit folyt le. A köz­
gyűlés tárgya az egyesület alapszabályainak 
megváltoztatása volt, a melyet a kormány­
hatalom az Egyesülettől megkivánt, hogy 
további működését ismét felvehesse. Az 
Egyesület működését a kormányhatóság 
szeptember hóban felfüggesztette azon oknál 
fogva, mert alapszabályai a m. földmive és- 
ügyi minisztériumra mint felső hatóságára 
hivatkoztak. A csehszlovák kormányhatalom 
az Egyesület alapszabályainak oly irányú 
megváltoztatását kívánta, hogy az egyesület 
oly viszonyban álljon a cseh*zlovák  kor 
mánnyal, mint a milyen összeköttetésben 
állott a magyar kormánnyal. Az alapszabá­
lyok ily irányú módosítása bár ezen köz­
gyűlés tárgysorozatát képezte, módosítási a 
nem került a sor, mert arról értesültünk, 
hogy a bratislavai ministerium a Slovensko 
területén levő megyei gazdasági egyesületek­
re egyöntetű alapszabályokat dolgoztatott ki, 
s igy hogy fölösleges munkát a közgyűlés 
ne végezzen, e tárgyat levette a napirendről, 
s a közgyűlés kimondta, hogy a minisztérium 
által kiadandó alapszabályokat az igazgató­
választmány tárgyalja le s azt megvitatás 
után a legközelebbi közgyűlés elé terje sze.

A közgyü és foglalkozott a lévai járás 
több községének azon kivánságával, hogy a 
to mácsi komp helyett állami támogatás mel­
lett állandó Ilid építtessék, a mely hídnak 
megépítése közgazdasági szempontból nagy 
jelentőséggel bír. A közgyűlés magáévá tette 
az ügyet, s elhatározta, hogy az Egyesület 
a községek kérvényét a maga részéről is 
megfele'ö indokolással Slovenskö teljhatalmú 
ministerének deputatio kíséretében fogja át­
nyújtani.

Salavari Jónás, Dóka István, S.’hlesinger 
Leó egyesületi tagok a vetőmag ügyben 
szólaltak fel és sürgős intézkedést kértek, 
hogy a gazdasági felügyelőség a tavaszi 
vetőmagvak beszerzését és idejébeni kiosz­
tását tegye lehetővé : ez a kérdés a jövő évi 
termés biztositása szempontjábó' nagy jelen­
tőséggel bír, mert az ősz folyamán tönkre­
ment vetések tavaszi nagyarányú pótlása 
válik szükségessé, de nemcsak az őszi 
gabonafélék pótlásáról kell gondoskodnunk, 
hanem nélkülözzük a jó sörárpa vetőmagot 
is. A vetőmag ügyben a gazdasági egyesület 
küldöttségileg kéri fel a gazdasági felügye­
lőséget, hogy e tárgyban a ministeriumnál 
sürgősen járjon el.

Gyurcsek János úgy maga, mint kis 
gazda társai nevében inditványozza, hogy 
az Egyesület szaklapját ismét kiadja. A lap 
kiadására a szakismereteik fejlesztése szem­
pontjából van szükség, továbbá azért, hogy 
a lap utján gazdasági mozgalmakról rende­
letéiről tudomást szerezzenek. Felszola ására 
Krajtsik igazgató adja meg a választ mely 
szerint a lap beszüntetését financiális vi­
szonyok okozták. Reméli, hogy a vármegye 
gazdáközönsége ismét támogatásba veszi az 
egyesületet, különben a lap kiadatása végett 
már érintkezésbe lépett, s reméli, hogy ja­
nuár elején, lapunk ismét meg fog jelenni.

A burgonyarikfene.

I

A világháború folyamán Csehországba 
egy veszedelmes burgonyabetegség, burgo 
nyarákfene lett becipelve, mely legelőször 
1905-ben Schluckenan vidékén levő burgo­
nya ültetvényekben mutatkozott. Az akkori 
osztrák földmivelésügyi minisztérium ezen 
betegség ellen azonnal széleskörű intézke­
déseket léptetett életbe, t i. megtiltotta 
Schlukenau vidékeiről a burgonyaszállitást, 
hogy a betegség ' továbbterjedését megaka­
dályozza, a burgonya betegségtől inficált 
szántóföldeket a burgonya termelésből kizár­
ták, hogy a betegséget mindjárt kezdetben 
kiirtsák. Mindezen intézkedések azonban 
elégteleneknek bizonyultak, mert az idei 
termésnek bizottsági felülvizsgálása alkal­
mával kitűnt, hogy egyrészt a veszedelmes 
betegség a schluckenaui szántóföldekről el 
nem tűnt, noha azokon 4 éven át burgo­
nyát nem ültettek, másrészt, hogy a rákfe­
ne a szomszédos szántóföldekre is átterjedt. 
Nagy a veszély tehát, hogy a rákfene más 
burgonyatermő vidékekre is behurcoltatik. 
A burgonya betegséget a gombák egy fajtá­
ja (Chrysophlyctis endobiotica) okozza. A 
gumókon kisebb nagyobb kinövések mutat­
koznak, melyek gyakran a kelvirágra (karfiol) 
hasolitanák. A betegség által kisebb mér 
tékbcn ellepett gumókon gyakran csak is 
sötét foltok láthatók, melyek a burgonyán 
előforduló varral könnyen összetéveszthetők. 
A rákbeteg burgonyában benne van a pará­
nyi, szabad szemmel nem látható betegség­
gerjesztő, mely a betegségnek emberek, 
állatok szerszámok, viz és szél által való 
elhurcolások előidézi. Az inficált szántóföl­
dek számtalan ily betegséggerjesztöt tartal­
maznak.

A burgonya rákfenéje nemcsak a gu­
mók eltorzulását és ezáltal a burgonya elér­
téktelenedését okozza, hanem főleg a bur­
gonya termőképességét is befolyásolja, mert 
a növények a beteg földben nem igen haj­
tanak gumókat s ezáltal a burgonya ter­
melést teljesen lehetetlenné teszik A föld­
mivelésügyi minisztérium ennek folytán 
újólag széleskörű intézkedéseket rendelt el 
a schluckenaui burgonya betegség ellen- 
A burgonya kivételi tilalom az egész schluck­
enaui kerületre lett kiterjesztve Schluckena- 
uban és szomszédos községekben ki lett 
hirdetve, hogy a gazdák kötelesek az ösz- 
szes burgonya növény maradványokat mind­
járt a- szántóföldön elégetni. A beteg szán­
tóföldekről eredő burgonyát lefoglalták. 
Tekintettel arra, hogy a betegséget rejtő 
szántóföldeken a burgonyaültelés négy évi 
szünete dacára sem szűnt meg a rákfene, 
a földmivelésügyi minisztérium az összes 
schlukkenaui szántóföldeken a burgonyater­
melést egyáltalán be akarja szüntetni s 

, ezen földeket állami támogatás mellett ré 
lekre átalakítani. A rákfenés burgonya gu­
mói az összes mezőgazdasági iskoláknak 
megküldetnek, hogy az érdekelt nyilvános­
ságot a burgonya rákfenéről kioktathassák 
és vészedelmes voltára figyelmeztessék. 
Miután nincsen kizárva, hogy a burgonya­
rákfene időközben más vidékekre is elhur- 

■ coltatott, s igy hozzánk is, a földmivelés- 
j ügyi minisztérium sürgősen felszólítja az 

összes burgonyatermelőket, hogy saját ér­
dekükben a burgonyájukat alapos figyelem­
mel kisérjék. Az esetben ha valahol a bur­
gonyarák lene megállapitattnék. okvetlenül 
megköveteltetik, hogy ezen tény az illeté 
kés politikai hatóságnak bejelentessék s a 

. bu-gonya származása és a termő szántó- 

. föld megáilapitassék, továbbá egy minta 
biztos csomagolásban a növénytermelés ál- 

1 lami kisérleti állomásnak növénybetegségi 
osztályára kgl. Weinberge, Villa Gröbe be­
küldessék Ezen betegség hathatós leküzdé­
sére egyelőre nem létezik semmiféle szer; 
az . egyedüli eszköz a betegséget rejtő 
szántólöldek teljes elszigetelése, a rajtuk 
való burgonya termelés beszüntetése s azok­
nak rétekre való átalakitása, hogy a beteg­
ségnek további elhurcolása lehetetlenné 
tetessék
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Különfélék.
— Az uj püspökök. Lapunk leg­

utóbbi számában már említést tettünk a 3 
szloveuszkói püspök kinevezéséről. Sokan 
vannak akik mégcsak a nevét sem ismerik, 
miért is ezek rövid életrajzát ismertetjük: 
Vojtassák János jelenlegi szepesi püspök szül. 
1877. nov. hó 14. én Zakamenoban (Árvám.) 
Áldozópappá szenteltek 1901. ben. Lel- 
készkedett Zubricon, Podvilkón Adminisztrá­
tor volt Mindszenten, Ózdon és Turdossinban. 
Az átalakulás óla a szepesi püspöki hivatalt 
igazgatta. Marian Blaho jelenlegi beszterce­
bányai püspök szül. Hradeken (Liptóm) 
1869. iul hó 11.-en Aldozópappá szentel­
ték 1892. ben. Segédlelkész volt Zsadányban, 
Késmárkon. Csimkón, Gombáson, Szepesvár- 
alján és Szepesolasziban. Ez utóbbi helyén 
nevelő is volt gr. Zamoy családnál Innen 
Nagyszombatba került, ahol a szt. Vojtch 
egyesület igazgatója lett Misik István halála j 
után káptalani Vikáriussá nevezték ki. Dr. 
Kmetykó Károly jelenlegi nyitrai püspök szül. 
Drasköcon (Trencsénm.) Éveken át segéd- 
lelkészkedett Kisucaujhelyen Plébános lett 
Teplicskén Zsolna mellett. Sokat fáradozott 
az egyesületek létesítésén. Nagy munkássá­
got fejtett ki a keresztény munkás mozgal­
makban

— A báréi ref egyházmegye csü­
törtökön, december h > 9 -én d. e. 10 órakor 
rendkívüli közgyűlést tart Léván, a ref. elemi 
iskola tanácstermében A gyűlés tárgysoro­
zatának egyik érdekes pontját a ref lelké­
szek fogadalom tétele fogja képezni. A barsi 
egyházmegye különben kibővült, mert a dré- 
gelypalánki és a komáromi egyházmegyék 
azon részeit, melyek a cseh szlovák állam 
területére esnek a barsi egyház megyéhez 
csatolták.

— GyáS’hlr. Patay Károly a'sósze- 
csei ref lelkészt, a jelenlegi püspökhelyettest 
pótolhatatlan veszteséggel sújtotta a kímé­
letlen sors keze, amennyiben édes anyját, 
özv. Patay Károlyné szül, szenlkuti Kiss 
Maliid úrasszonyt a Mindenható, szerettei 
köréből, örök pihenőre magához szólitotta. 
A 82 évet élt úrnő az édes anyák igazi 
mintaképe volt, ki sok gyermeket nevelt az 
egyháznak s a hazának ; s mindannyira 
büszkeséggel tekinthetett. Házában a szere­
tet és a jótékonyság angyala uralkodott s 
azok virrasztanak most örök álma felett. 
Halálát még 7 élő gyermeke, menyei, és 
nagyszámú unokái gyászolják. Temetése e 
hó 1. én ment végbe nagy részvéttel. Halá­
láról gyászoló családja a következő gyászje­
lentést adta ki : A'ulirottak fajdalomtól meg­
tört szívvel jelentik, hogy a legjobb anya, 
nagyanya és rokon özv. Patay Károlyné szül 
szentkuti Kiss Matild f. évi november 29. én 
12 órakor éjjel 82 évében, hosszas szenve 
dés után elhunyt. A drága halott töldi ma­
radványait f. évi december hó 1.-én d. u 
1 órakor fogjuk örök nyugalomra helyezni 
Nagysáró, 1920. november hó 30-án. Áldott 
emlékét kegyelettel őrizzük I Károly, Sándor, 
Erzsébet, István, Gyula, Miklós, Kálmán 
gyermekei. Szentkuti Kiss Károly, szentkuti 
Kiss Etelka testvérei. Somogyi Ildikó Kmetykó 
Irma, Alterdorfer Margit, Horváth Juliska, 
Jókay Irma, Kovács Erzsébet menyei és 
nagyszámú unokái.

— Kedétv-s riport es'élv. F. hó 
1.-én Bizony László budapesti jó nevű új­
ságíró a lévai városi szálloda nagytermében 
riport estélyt tartott Sajnos nem valami 
nagy látogatottság mellett, (hisz az estély 
bevételének egy része jótékonycélra, a rokkan­
tak javára volt szánva') A kevés számú publi­
kum azonban mélyé deklődéssel hallgatta a ki 
váló riportert, aki jó 2 és fél órás előadása alatt 
mindvégig le tudta bilincselni a hallgatóság 
figyelmét. Rövid, kedves bevezetés után vé­
gig vezetett bennünket gondolatban az összes 
pesti színházakon Intim kis históriákat be­
szélt el jól ismert magyar színművészeink 
életéből. Lakonikus, rövid ismertetést és 
kritikát közölt az uj darabokról, a szin- 
házi valutalázról, a színművészek külföldre 
tódulásáról, az idegbeteg Pest orfeum és bár 
betegségéről, majd a magyar moziszinészet 
nagyfokú föllendüléséről értekezett kimeri- 
tóea Egy kis delicatesset is nyújtott a 

hölgyközönségnek, lefestvén Lábas Juci és 
mások kincseket érő legújabb toilette-jeit. 
Pár jó zamalú magyar adomával és humoros 
apróhirdetés recitalasával fejezte be előadá­
sát, mellyel egészen fölmelegitette a hideg 
teremben dermedezö kevés számú publiku­
mot. Közben egy kis intermezzo szakitotta 
meg pár pillanatra az előadást Egy 90 csepp- 
tői irodalomszomjassá vált atyalit ugyanis, 
aki kótyagos közbeszólásaival zavarta az 
előadást, kénytelen volt a rendezőség a to­
vábbi műélvezetétől ex abruptó megfosztani 
és az ipsét sxcommunizalni.

— Kinevezés. Az Országos Magyar 
Kisgazda, Földmives és Kisiparospárt elnök­
sége Léva székhellyel Szabó S. Zsigmond 
bajkai ref. lelkészt, a jó nevű poétát kerü­
leti titkárrá nevezte ki. Midőn a kinevezett­
nek ezen uj munkaköréhez sok szerencsét 
kívánunk, egyúttal gratulálunk a párt elnök­
ség szerencsés választásához is, mert Szabó 
S. Zsigmondban, mint a kis emberek egyik 
régi, melegszívű megértőjében és barátjában 
az Orsz. Magyar Kisgazda, Földmives és 
Kisiparos Part ügybuzgó és lelkes vezetőt 
nyert. Mint értesülünk a kinevezett pártitkár 
egyelőre hetenként kétszer, szerdán és szom­
baton — Léván Kossuth utca 5 sz. alatt, 
másnapokon Baj kán a tagok rendelkezésére áll.

— Az U. D. C alazuiasa. Múlt hó 
13.-án alakult meg Karlsbadban az angol 
U. D. C. (Unión of Democratic Control) 
cseh szlovákiai fiókja, a különféle nemzetek 
élénk részvétele mellett. Az alakuláson a
szlovenszkói magyarok, németek és szlovákok 
is képviseltették magukat. A magyarok ré­
széről olt voltak az alakuláson jófrfhnán az 
összes képviselők és szenátorok és a ma­
gyarság számos vezető egyénisége, összesen 
húszán. A szepességi németek nemzeti vise­
letben jelentek meg Dr. Kéler Tibor vezetése 
alatt Az alakuláson számos külföldi vendég 
is részt vett A gyűlést Dr. Lodgman nyi­
totta meg, aki az ü D. C. feladatát vázolta, 
melynek legfontosabb pontjai az önrendel 
kezési jog, a leszerelés, a szabad világkeres­
kedelem, és a békeszerződés revíziójának 
követelése. Az alakulás megejtése után, mely­
nek során az elnökségbe a magyarok részé­
ről gróf Majláth József és Dr. Petrogally 
Oszkár lettek megválasztva, az egyes nem­
zetek megbízottai beszéltek ; elsőnek Sörös 
Béla, losonczi református lelkész, aki óriási 
hatást keltve, vázolta a szlovenszkói magyar­
ság sérelmes helyzetét. A szepességi néme­
tek részéről Dr. Kelet Tibor mondott beszé­
det, aki a magyarság sérelmeit, a szepességi 
németek sérelmeit elismerte, és a szlovákok 
részéről Dr. Tvrdy beszédét olvastak fel, 
mely erőteljesen követeli a szlovenszkói 
autonómiát. A többi nemzetek szónokainak 
beszédei után, Dr Wien Claudi német szó­
nok beszéde közben a kormánymegbízott 
feloszlatta az ülést, mely délután ismét 
egybegyült, de karhatalmilag ismét feloszla­
tást nyert. Este díszelőadás volt a színház­
ban, másnap U D. C. nap, népviseleti fel­
vonulásokkal.

— Ezüstmenyegző. Szenesy Kálmán 
és neje Borcsányi Eszter f. évi november 
30-án tartották ezüst mennyegzöjüket.

— Tíz fillér portó a levelezőlapon. 
Ha az írással együt a levelezőlapra irt köz­
lemények öt szónál többet nem tesznek 
ki, akkor elégséges liz filléres bélyegétetek­
kel ellátni a lapokat.

— Elbocsátott tanítók. A magyar 
közokt miniszter Budapesten 410 tauiló és 
tanar ellen indított fegyelmi vizsgalatot, kik 
a proletárdiktatúra alatt kommumsztikus ma­
gaviseletét tanúsítottak A főváros tegvelmi 
tanácsa eddig 47 egyéni felmentett, 96 ot 
elmozdított állásuktól, 139-et pedig kisebb 
nagyobb büntetéssel sújtott.

— A tóiril > Következett kong- 
renezua Közöltük, hogy december hó 10 
és 11. én szövetkezeti gyűlés lesz Ótátrafü- 
reden s hogy ezen gyűlés legfontosabb tár­
gya a szövetkezetek országos szövetségének 
megalakitása lesz. Ezen közlésünket részben 
helyre kell igazítani, mert ezen alakulás csak 
az összes szövetkezetek aktív részvétele 
mellett lévén kivanatos és mert az idő rö­
vidsége miatt az egyes szövetkezetek igaz­

gatóságai nem nyerhetnek kellő tájékozott­
ságot a szövetség céljait és szervezetét 
illetőleg. A szövetség tényleges megalakitása 
egy későbbi időpontban lesz megtartva s a 
latrai szövetkezeti gyűlés a végleges meg- 
alakitás előmunkálatait fogja elvégezni s a 
napirenden levő aktuális szövetkezeti kérdé­
seket és a szövetkezeteket érdeklő bel- és 
külföldi mozgalmakat fogja tárgyalás alá 
venni A szövetkezeti gyűlésen a csehországi 
német szövetkezet' vezető emberek is részt- 
vesznek s kívánatos, hogy a szlovenszkói 
szövetkezetek is nagy számban képviseltes­
sék magukat. A szövetség megalakításának 
terve a legkedvezőbb stádiumban van, mert 
tárgyalások vannak folyamatban, melyeknek 
eredményekében az összes szlovenszkói 
szövetkezetek csatlakozása várható ezen 
mozgalomhoz.

— Dr. Micsura újra nyitrai zsu­
pán lesz A pozsonyi szlovák minisztérium 
elnöki osztálynak főnöke, Hallá János dr. 
egy lap munkatárs elölt kijelentette, hogy 
Szlovenszkó teljhatalmú minisztériumának 
vezetésében a jelenlegi állapot hosszabb ide­
ig tartson, mert Micsura dr. minisztersége a 
közigazgatás konszolidálását iiozta meg 
Szlovenszkoban Ha azonban a pártviszo­
nyok gyógyulása lehetővé fogja tenni, hogy 
különböző partokból álló kabinet veszi át a 
kormányzatot, Micsura Marton dr. miniszter 
a nyitrai zsupáni állásban fogja munkássá­
gát folytatni.

— A Városi vlllamostelep értesíti 
fogyasztóit, hogy december 1 töl reggel 
5 töl fél 8 óráig szolga tat áramot

— E'tegvzés. Vild Ede nagysárói 
kereskedő kedves leányát Adelkát eljegyezte 
Nemsitz Ferenc kereskedő Zzsilizröl.

— Postai hírek. Folyó év december 
1-től kezdve telefon beszélgetések megen­
gedtetnek Nyitra, Pozsony, Trencsén, Turóc 
és Bars megyékben; kivéve Barmegyében 
levő Oroszka, Nagysaró és Zseliz községeket.

— 300 OOO koronás betöréses lo­
pás. Hallatlan vakmerőséggel keresztül vitt 
betörés történt városunkban péntekre virradó 
éjjel Weimberger Zsigmond gabona nagyke­
reskedő piactéren levő irodájában. Az isme­
retlen gonosztevő álkulccsal bejutott az 
irodahelyiségbe, az ott levő Wertheim szek­
rény ajtaját a szószoros értelemben szilán­
kokra törte, valószínűleg erős vésővel dol­
gozva s a benne levő mintegy 300 000 ko­
rona készpénzt és értékpapírokat egy ott 
levő kézitáskává! s hat darab zsebkendővel 
együtt elemelte, azután az ajtót újra gondo­
san bezárva maga után, nyomtalanul eltűnt. 
Úgy latszik a betörő nagy szakképzettséggel 
és gyakorlattal rendelkezik a maga szakmá­
jában.

—- Az uj 100 koronások. A pénz­
ügyminisztérium bankhivatala 10-én forga­
lomba hozta az Amerikában készült uj száz­
koronás jegyeket Az örej százkoronások 
1921. január 31-ig lesznek a közforgalom­
ban, azontúl ezeket a jegyeket csak az ál­
lami bankhivatal és annak fiók intézetei 
váltják be 1920 január 3i-ig.

— Csendörkülönltmény a város 
részére. A rendőrség állami átvételét 
megelőzőleg, tekintettel több kényszerítő 
körülményre, a kormány egy csendörkülönit- 
mény felállítását tervezi a városi rendőrség 
mellé. Ezzel egyidejűleg a katonai rendőr­
ség-féle alakulat megszűnik.

— (Száz világcsoda.) Egy előkelő 
francia folyóirat, az Annales politiques et 
litteraires szavazást hirdetett előfizetői közt 
arra nézve, hogy adjak le véleményüket az 
újvilág száz legcsodásabb dolgára vonatko­
zólag, még pedig 1. a természet, 2. a .fes­
tészet, 3. a szobrászat és 4. az építészet 
köréből. A szavazas eredménye a kővetkező 
volt: 1. A természet csodái: Niagara, Kék 
barlang a Capri-szigeten, nápolyi öböl, 
schaiHhauseni vízesés, Mont Blank, vier- 
waldstádli tó, Aranyszarv-öböl, H.malaya, 
coloradói Ganon sziklak, Ceylon szigeti tá­
jék, rio-de janeiroi öböl, norvégjai fjordok, 
Nílus vidéke, Fuelji-Yama hegy, Etna, észa­
ki fok, Fingalbarlang Jellostowne park, 
fontainebleaui erdő stb Szobrászat: Miloi 
Venus, Phidias parihenom alakzatai, Michel
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Angelo Mózes e, Michael Angelo Medici sír­
emléke, Laokoon, Benevenuto Cellini Per- 
seus-a, medici Venus Jean Goujon Venus-a, 
Praxiteles Hermes e Canova Bonaparte Pa- 
oliná-ja, Belvedere Apollo, velencei Colleoni- 
szobor, stb Festészet: Leonardo da Vinci 
Giocondaja, Rembrandt Éjjeli őrjárata, Ru­
bens Levétel a keresztről Véronese Canai 
menyegzője, Murillo Szeplőtlen fogantatása, 
Michel Angelo Utolsó Ítélete, Van Dyck 1 
Károly arcképe, Tizian Laura di Dianteje, 
Watteau Elutazás Cytherebe, Rubens Szent 
családja, Botticelli Tavasza, Rsphael Madonna 
della Lediája stb Építészet: Szent Péter, 
templom, Notre Bame, Panthenon, a Pira, 
misok, Alhambra, westminsteri apátság, 
reimsi székesegyház, versaillesi palota- 
strassburgi dóm, Kreml, párisi Nagy Operu- 
Colosseum, brooklyni híd A milánói dóm a 
22 dik, a Soflamecset a 25 ik helyen van. 
Érdekes, hogy az Eilfeltorouyra csak 446, a 
kinai falra 391, a pisai ferde toronyra 282 
és a Dogé palotára csak 268 szavazat esett 
A Szent Márk-templomra egyetlen szavazat 
sem esett.

— Idegenek kiutasítás**.  Buda­
pesten 1914. január 1-je óta letelepedett 
idegeneket mind kiutasítják. A bejelentő 
hivatalban a legnagyobb szigorúsággal el­
lenőrzik ezeket Az alkalmatlan idegenek 
rö' készített kimutatásban eddig mar több 
ezer név szerepel A kito oncoltatas rövid 
időn belül fog megtörténni Aki az altalá 
nos kitoloncoltatási eljárásnak ellenszegül 
azonnal letartóztatják és kitoloncolják a 
határra.

— A tomáuml hídon való átke­
ltsek ni reud'e A magyar hivatalokkal 
való kölcsönös megegyezés alapjan a komá­
romi dunai föhidon a következő : permanens 
és egy napos igazolványok, valamint sza­
bályszerű út evelek alapján az atkeles reggel 
7-től délelőtt 10 óráig, 11 órától délután 1 
óráig, végül délután 3—6 között történhetik. 
Beszélgetéseket a dunai főhid hatarán d. e. 
10—11 ig, valamint 1—Bóráig engedélyeznek.

A közönség köréből.
Búcsúszó

Kedves ismerőseimnek ez utón küldök 
búcsú üdvözletei

Margala József.

KOszönetnylIvánitás.
A .Stefánia Árvaházat' fenntartó lévai 

nöegylet a következő adományokat vette : 
Pénzben: Palkovlcs Kálmán gyógyszerész 
20 K, Belcsák L.-né karácsonyi ajándék 
10 K., Torma Dénes körjegyző málasi gyűj­
tése 202 K., Szkladányi Erzsébet Bélad ka­
rácsonyi ajándék 20 K., Bottka Ferenczné 
4 K., Korcsmarekné és Nagyné 1—1 K. 
Ruhaneműekben : Kürti Gusztavné 5 öltözet 
fiú ruhát és Weisz Mór 3 pár harisnyát. 
Terményekben: Taubinger Árpádné, Weisz 
Kálmánná, Gubics Jánosné, Sebő János, 
Taubinger Lászióné, özv. Koczab Frigyesne, 
Weisz Salamon, Kiskér község, Fürjesy Jó- 
zselné, és N. N béresné.

Jól eső érzéssel látjuk, hogy úgy kedves 
tagjainak mint a n. é. közönség is mily me­
leg részvéttel viseltetik szegény árváink 
iránt, kérjük továbbra is szives támogatásu­
kat és ne feledkezzenek meg a közelgő Ka­
rácsonyi ünnepekről sem, mikor ia szegény 
árváink kétszeressen érzik a vesztességet 
mellyel a sors sújtotta őket ártatlanul.

(Viselt ruhát, czipőt, fehérneműt avagy 
kiolvasott mesekönyveket, játékokat, bármit 
is hálás köszönettel veszünk )

Fogadják nemesszivü jótevőink ember­
baráti cselekedetükért szegény árváink ne­
vében is ieghalásabb köszöuetünket.

Léva, 1920. december hó 3.-án.
özv. Kherndl Jánosné, 

alelnöknő.

A társadalmi segélyakció irodája 
a most folyó 1920.-iki évadban Gyürky utcza 
7. sz. alatt a .Lévai Kaszinó' épületében 
lesz. Az iroda egyenlőre csak a segélyezés­
hez szükséges anyagi eszközük megszer­
zésével foglalkozik mert az eddig befolyt ' 
ad Hiányokból a segélyezést még nem lehet, 
nagyobb fennakadás veszedelme nélkül meg- , 
kezdeni. Csakis rendkívüli esetekben, (be­
tegség stb ) kivételesen adható egy-egy kisebb - 
összeg a legnagy 'bb Ínség némi enyhitesére.

Duschek Ernöné úrasszony magán gyűj­
tése czimen (Léva varos rendőrkapitánya 
által engedélyezett ivén) befolyt es beszól 
galtatott 185 K„ Nvitrai es Tarsa r. t. 100 
K , Pofiak Vilmos es fia 2 me.er tüzita, 
Weisz Salamon 2 méter tűzifa, Borosa Gyula 
500 K., Schulcz Ignácz 50 K.

Változás a lévai társadalmi segélyakció 
programmjában. A többfeiöl megnyilvánult 
nagyon méltányos közóliajnak eleget teendő 
a társadalmi segélyakció intéző bizottsága 
a tervezett teadetutanok tartását törölte j 
programmjaból A horribilis drágasagi vi- ' 
szunyok mellett ugyanis a teadélutanok 
anyagi szükséglétéinek összehozása csak 
kévés számú s amúgy is mindig lég- ! 
többet aldozo fennkölt lelkű hölgyeinkre ró , 
aranytalau nagy financiális terheket és iá- i 
radtsagot, s amellett az eredmény sikere is 
kétségét szenved. Minthogy pedig a segely- ] 
akciónak löcéija a nyomor enyhítésére anyagi 
forrásokat nyitni, s nem szórakozni vagy | 
szórakoztatni, mikor könyörületröl, ember- 
barati szeretetröl van szó, — a szorakozas- 
nyújtás csak közvetítője, eszköze a nemes 
cél keresztülvitelének, s amennyiben az ál­
dozatkészség inas konkrét formában rövideb­
ben célravezető, fölösleges idöpazarlás. Érte­
sülésünk szerint számosán vaunak, akik 
minden ellenszolgáltatás nélkül is készek 
kegyes adományaikat a könyörülő szeretet 
oltarara nyújtani. Kérjük ez áldozatkész ne­
mes sziveket szíveskedjenek adományaikat 
a .Bars" szerkesztőségéhez juttatni, hol az 
adományok hálás köszönettel hirlapilag nyug 
taztatnak és siettetni fogjak ez áldásos in­
tézmény céljának gyakorlati inegvalósulasut.

Elszámolás.
A tüdövész ellen védekező lévai egye­

sülete 1920. nov 20—24. rendezett kézi­
munka-, kép- és iparművészeti kiállításáról.

A) Bevételek: jegyekből . . 4260"—
sorsjegyekből . 2949—
felüt fizetésekből 2072 40 
egyéb bevetelek 277 60 

összesen : 9559 —
B) Kiadások: okmányok szerint 1470 —

Maradt tiszta jövedelem 8089'—
Hálás köszönet illeti elsősorban Léva 

város Polgármesterét, aki a városház nagy­
termét átengedni és a rendőrlegénységet 
felügyeletére kirendelni szives volt.

Egyesületünk halás köszönetét nyilvá­
nítjuk továbbá az egész rendező bizottság­
nak, Schubert Palné úrnőnek, mint a bi­
zottság elnökének, dr. Bólémén Jánosné, 
Boros Gyulané, Dús Ilona, Krajtsik Jenöne, 
dr. Mautner Józselue. Pollák Emimé, Pol 
Iák Rózsi, dr. Priszuer Gyuláné, Rudnyan- 
szky Olga és-Wiicsek Bözsi urhölgyeknek, 
Hetzer Géza, Hetzer Róbert, Madarassy Ist­
ván és Szauer Zoltán uraknak, akik tárad- 
hatatlan buzgalommal működtek közre.

Köszönetét mondunk továbbá Pofiak 
Emil urna- a faanyag díjtalan átengedésé­
ért, Boros Gyula urnák a fuvarok és mun­
kások rendelkezésre bocsátásáért es We 
isz Simon urnák a rögzítő eszközök adomá­
nyozásáért.

igaz köszönet illeti végül mindazon 
hölgyeket és urakat, kik a redezőség felké 
résére, a felügyelet es pénztar kezelés mun­
káját vallatni szívesek voltak, valamint áron 
közel 200 kiállítót is, akik tárgyaik szives 
átengedésével a kiállítást lehetővé tették

Léva, 1920. november 30.
Dr. Laufer Lipót Dr. Frommer Ignác
egyesületi jegyző. ügyvezető elnök.

Jótékonyság.
Egy névtelen adakozó a gyermek Ott­

honnak 20 koronát adományozott. Hálái kö­
szönet I

Dr. Frommer Ignác.

SPORT.
Még a szokottnál is nagyobb érdeklő­

dés előzi meg a Lévai Sport C ub teaesté­
lyét. Az agilis rendezőség mindent elkövet 
a siker érdekében s egészen bizonyos, hogy 
a lányok úgy fognak mulatni, mint mar 
régen.

A zártkörű estélyen kb 200 drb szebb­
nél szebb és értékes nyereménytargy kerül 
kisorsolas alá, elsőrangú sandvich-et és tea- 
sütemenyt szervíroznak a Club női tagjai.

Belepesre a C-ub pecsétjével ellátott 
meghívó jogosít. Belépődíj 15 K

Kérjük azokat, kik akár tévedésből, 
akár a posta hibájából meghívót nem kap­
tak azt Schulcz Gyula Clubtárs úrnál rek­
lamálni szíveskedjenek.

Megjelenés utcai ruhában. Az estély 
6 órakor kezdődik.

A rendezőség.

Közgazdaság.
Szlovenszkó ellátása.

Parthon a Gabonahivatal igazgatója 
következőképen számolt be Szlovenszkó 
ellátásának mostani állapotáról:

Hogy a gabonával és liszttel való köz- 
ellátás ebben az évben biztosítva legyen, a 
megvételre előirt gabonamennyiség 32.0C0 
vaggon. Ez év november 4 ig 13568 vaggon 
gabona lett vásárolva (tavaly 11340), tény­
leg beszolgáltattak eddig az ideig 10.005 
vaggonnal (tavaly 7441). Szlovenszkónak kell 
havonként 477 vaggon fözöliszt és t65 vag­
gon kenyérliszt, összesen 1342 vaggon liszt, 
vagyis naponként 45 vág on 1920 év szep­
tember 1-étöl 1921. julius 31-ig szükségünk 
van 5247, vaggon főző- és 9515 vaggon 
kenyérlisztre. Október 23-ig ez a szükséglet 
fedezetet nyert a tényleg átadott 2264 vag­
gon búzával. 1472 vaggon rozssal. 8304 
vaggon árpával, vagyis 6995 vaggon gabo­
nával, amiből a malmok között szétosztot­
tunk 1594 vaggon búzát, 994 vaggon roszot, 
1808 vaggon árpát, összesen 4396 vaggon 
gabonát Mostariig 1287 vaggon főző- és 
1664 vaggon kenyérlisztet dolgoztak ki a 
malmok. Raktáron maradt még 670 vaggon 
búza, 432 vaggon rozs. 1495 vág on árpa. 
Az 1920. szeptember 1 étöl 1921. julius 
31-ig terjedő időszakra szükségünk van 
1968! vaggon gabonára, hogy az előirt meny- 
nyíségü lisztet ki lehessen adni.

Az 1920. szeptember 15 én kelt rende­
let szerint vetesre szükséges 904 vaggon 
rozs. E szükséglet fedezésére eddig beadtak 
18! vaggon búzát 1*6  vaggon rozsot.

Az őszi burgonyatermesből a Gazdasá­
gi Hivatal Sziovenszkó részére a következő 
mennyiségeket irta elő : Abauj megyére 400 
va gorrt, Pozsonymegyére 4164 vaggont, 
G< m rmegyere 140 vaggont, Hontmegvére 
r50 vagyont. Komarommegyére fcOO, Lip- 
tomegyére 300, Nográdmegyere 200, Nyit- 
ramegyére 6070, Arvamegyére 150, Szepes 
megyére 500, Sarosmegyére 3620, Barsme- 
gyére 1110, Trencsenmegyére 2330 Turóc- 
megyére 400 Zolyomm -gyére 800, Zemplén- 
megyere i 080 vaggont Ebből a mennyiségből 
eddig 11884 vaggonnal lett vásárolva, 
tényleg beszállították 57-5 vagonnal.

Szlovenszkó ellátására meg 500 vaggon 
különböző fajta hüvelyest hagytunk meg. 
Számitunk meg a kukoricára is, amelyből 
kalászban vásároltunk 4000 vaggonnal A 
morzsoltból lesz még vagy 3200 - 3500 vag­
gonnal. A kukorica ki lesz osztva őrlésre a 
ma'moknak, mivel néhány északi megyének 
a lakósaga kukoricaliszt kiutalását kivánja, 
amelyet már a háború előtt is használt.
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Az anyakönyvi hivatal bejegyzése
1920 évi nov. hó 28.-tól — dec. hó 5 -ig.

Születés.
Kovács Mária leány Ilona. — Dr. Kaizer La­

jos Steiner Etel leány Zsuzsanna. — Gutrai Jó­
nás Galambos Julianna íiu Vilmos. — Szabó 
István. Balog ^"Julianna leány Eszter. — Ball 
László' Mesziarik Katalin leány Rozália — Grausz 
József Kántor, Francsiska leány Mária Valéria — 
Tonhaiser Ferencz Német Czeczilia fiú Ferencz 
Mihály.

Házasság
Akucs István Budinszky Julianna ref. r kath 

- Lipták Lajos Potoczky Maria ág h. ev. r. kath
Halálozás.

Ifj. Bálint Lajos 6 hó hututos tüdőlob. — 
jakubik Julianna 14 éves Tüdővész. — Madarász 
Sándorné Gál Erzsébet 30 éves Tüdógümőkór — 
ifj. Zachar Imre 13 hó hurutos tüdőlob

== APRÓ HIRDETÉSEK, a
tt i egy bútorozott szobát
KfiPP.RfiK lehetőleg konyhával 
IkUL VŰVR _ Cim a kiadóban. _

aa 30 családra való e I a d u :
1Y1CU6S Kulácsy Zsigmondnal Nagysalló

Finom pecLálos cimbalom
kotta tartóval t000 K.-ért eladó. — Özv. 
BARTOS ANTALNÉNÁL Nagykálna, Barsm.

+ Elegáns gyapjú szövet 
vlljxoi Uo>w. téli kabát, magas alakra 

eladó: Ladányi utca 21. sz.

Medvegy cukrászdában!
Sajat Kéözitményü legfinomabb 
szalon cukorkák kaphatók nagyban 

és kicsinyben, a legjutányosabb árban. 

PIrJA cipész cilinder gép
AlaCLQ Szepesi utca 11. szám alatt.

Ugyanott 2 kályha is eladó.

Sertés vágást! házaknál helyben 
és vidéken is; úgyszintén a felfüstölését is. 
LOVAS JÁNOS hentes, Léva, Bottka u 33.

I9- — mama rövid kereszt huros eladó 
ZÍOngOra Kulacsy Zsigmondnal N.-Salló.

Eladó üzleti ház Léván, 
Széchényi utcában levő KERN TESTVÉREK 
vég által bérelt házamat eladni szándékozom. 
Kérem a venni szándékozókat, hogy ajánla­
taikat — Józsefcsek Géza hitelintézeti fő­
könyvelőnél — adják át. özv. VOSZTRUHA 
GYORGYNÉ

Tanulót felvesz iparművész Léva 

Vasat! Vasat! Vasat! 
De csak öntött vasat 170 K. métermázsánként. 
Kovácsolt 60 K ért vesz. Ugyanott használt 
gépalkatrészek és csövek kaphatók. SZEMERE 
ÁRMIN Léva. _
TTawaI a! állást keres o k I e v e l e s
IN eVeiOl tanító. Cim e lap kiadó­

hivatalában.
Wl.Jl Damjanich utca 28 számJLISLCLO naz aiatt. — — Bővebbet. 
FRIED GYULA üzletében Báthl utcza

I
i
I

Egy arany és egy, tula 
ezüst óra jutányos arbanZsebóra.

eladó. Czim a kiadóba

Harisnyatotós.
asszony javítást, fejelést és uj munkát 
jut én v na áron vállal. Nagyobb munka ese 
tén házhoz is megyek TRGO JANKA Kál­
nai utcza 27 szám.

I

Zongorahangolás. BS„ 
hangol, javít, vesz, elad, SZIGETI Zvolen, 
állandó előjegyzés Léván’Nyitrai es Tarsa 
könyvkereskedő cégnél.

VI a A A dr* 1- jorksirei-mangalicza kérész- AilwllU tezés tenyész kocza es 13 drb. 
öt hetes szopós malacz TÓTH ISTVÁN volt 
intézőnél DOBOGÓ-PUSZTÁN.

Jutányos ár mellett ház 
eladó. Bővebb felvilágosítást ad. HERCZOG 
LYONT LÉVA.

Tat. £ IáamAa Ganz-tele benzin£így 0 lóerős motor gyorsjáró
370 fordulattal szabadkézből eladó. Bővebbet
Stein Árpád műszaki üzletében Léván Ka- 
zincy utcza 1.

TT; 1 A mV i T^í Humanic-cipögyár lerakat 
V U Léván, Kálvin házban

SCHAFFER SÁNDOR cipöáruháza.

Eladó ház. A László-utca 13 számú 
ház eladásra kerül —

Felvilágosítást ad s ajánlatokat elfogad az 
avang. egyházkötség elnöksége.
V1 a a 100 m/m takarmány répa és egy 
£lXaU>U kuzal búza szalma. GAÁL JÁNOS- 
nál Léva, Mező utca 8. sz

T.i-áTipl? Mercedes gyártmány első- 
rendű szénpapir gépszalag 

és alkatrészek állandóan raktáron. Gépjavi 
tások elfogadtatnak és gyorsan eszközöltet­
nek Stein Árpád műszaki üzletében Léva 
Kazincy utca 1 szám.

Fiakkerséget rozást válalok
Kosuth-utcza 18 MOSKOVICS HERMÁN-

Ifj. Laufer Béla
fényképészeti műterme

LÉVA, Balassa u. 10.
Fénykép nagyítások:

csoportképekről egyes személyek nagyítását
Medalion képeket.

Amateur felvételek kidolgozását vállalom.

Specialista gyermek felvételekben I

Alkalmi felvételeknél külön be­
járatú szoba átöltözködésekhez.

Igazolványokra fényképek
1 óra alatt elkészülnek.

Vidéki megrendelések gyorsan és 
pontosan eszközöltetnek I

— Sörélesztöt 
sajtolt állapotban kilogrammonként 

5 koronáért szállít
KACHELMANN és TÁRSAI 

sörgyár, VYHNE

Uj

KNAPP
DÁVIP

mertigazdaaági és 
varrógépek

NAŰY RAKTÁRA

LÉVÁN.
oooooo

Telefon szám : 33

Pályázat.
Újbánya volt szab. kir. rend. tan. 

város pályázatot hirdet az ottani kar­
nagyi állásra.

Javadalmazása : Kántori alapfizetés, 
drágasági pótlék, fa, stola jövedelem, 
temetések stb. Összjövedelem 9000 ko 
rónán felül. Eredeti okmányokkal fel­
szerelt folyamodvány december hó 
11 ig benyújtandó a községi elöljáró­
ságnál. A próba december hó 13-án 
délelőtt, a választás aznap délután 
lesz megtartva.Árverési hirdetmény.

Közhírré tesszük, hogy ZSEMLÉR 
község vadászati joga f. évi 
december hó 21-én d. e. 10 órakor 
a biró házánál megtartandó nyilvános 
árverésen bérbe adatni fog.

Zsemlér, 1920. nov. 30.
Az elöljáróság.

STEIN ÁRPÁD 
vlllamoá fölszárelési és mű­

szaki ozikkek üzlete
Léva Kazinczy utca 1 szám.

Elvállal uj berendezések és minden 
javítási munkák pontos és gyors 

elkészítését.
Állandó raktár és nagy választék : 

Csillárok, Ámpolnák, falikarok kerti és 
udvari vízmentes lámpák, húzólámpák, 
zsinórfüggők, lámpaernyők, tulipánok, 
kapcsolók, foglalatok, gummiszigetelésü 
huzalok és zsinórok, gyönge aramu 
elemek (battériák), csengők, asbest, 

Kiingert tömitö stb. cikkekben.

TunnsraiD. fémszálas ésWattos izzöli
minden gyertya fényben.

-------------- ■ — ■ j

Olmützi-Kvargli (Ráesel) 
„G O U D A“ 

extra nagy 1 Schock K 24.— 
(beleértve a láda és fuvarjutan- 
vét. mellett küld 6 Sohockos 

ládákban

Kasse FEEUND
Olmütz IV.

Elsőrendű minőségű áruért 
garanciát vallatok!

a

Piactéren, nagy kiterjedésű gépraktáram céljára épült házam­
ban nagy választékú

állandó gépkiállítás van berendezve-
HAZAI GYÁRTMÁNYÚ GÉPEK:

Benzin motorok és gőzcséplő készletek minden 
nagyságban, eredeti MelicháT féle vetőgépek, 
BScher-féle ekék és talaj-művelő eszközök, 
valamint minden e szakmábavágó gépek és 

géprészek.
Sseperátorok éa vaj kttpülök.

-*  Legjobb mintiségü takarmánykamrák elkészítése 
es felállítása jutányos árakban.

------------- ■ ■ 1 . — — ---- ■---------------
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A legszebb

Karácsonyi és Újévi ajándékok 
„FOTO —R ÚSZNAK"

Teleky utca 8. sz. LÉVA. Városi szálló köze ében 
Modern fényképészeti műtermében 
készült művészi kivitelű —

FÉKTYKÉFEK 
fénykép nagyítások. 

A műterem télen állandóan fűtve van. 
Esti felvételek villanyfénynél készülnék.

KERN TESTVÉREK
fűszer , gyarmatáru- és vasnagykereskedésében

Alapitatott 1881 LÉVA. Telefonszám 41.

„WEZA“ r. t. Trencin-ben 
képviselője : HERMANEK FERENCZ, 
— Levice, Bottka-utca 16. —

Automatikus malmok építését, vala 
mint az összes átalakításokat, javí­
tásokat legtökéletesebben végre­
hajtja. úgyszintén turbinák, vizierö 
műveket villamos világítási célokra 
berendez és épít, továbbá legújabb 
berendezéseket es gépeket henge 
rek élesítésére, speciális fa kettős 
rekeszeket, börhajtószijakat minden 
erősségben, svájci selymeket, heve­
dereket, drót fonatokat minden mi­
nőségben, drótköteleket, géptiszti- 
fáshoz kendert, gép olajokat, kenő­
csöket a legrövidebb idő alatt szállít, 
mindennemű malomalkatrészekre és 
gépekre megrendeléseket átvesz.

Legolcsóbb f-ü ezer- és c s e m e g e é r u. 1-c 1
Naponta friss felvágottak, ementáli és egyéb csemegesajtolt, 
nyers es fölt prágai karácsonyi sonkák. Állandóan friss teavaj. 
Elsőrendű szardínia, szardella, kelettengeri és göngyölt hering, ,-3,. 
lazrc, pisztráng, huskonservek, pástétomok és egyéb csemege 
különlegességek. — főző és tejescsokoládé, cacaó. akácméz, 
orosztea, különféle teasütemények. cukrozott déligyümölcsök, 
datolya, befőttek, gyümölcsízek, dessert cukorkák — — —

Karácsonyi cukorkák, szalon cukor, függelékek, 
Karácsonyfa diszek és gyertyák 1 .

Likőr, cognac, pezsgő, csemege és gyógyborok.
Karácsonyi ajándéknak legalkalmasabb 

/ipota
Karácsonyi ünnepek előtt friss

élő dunai halak! '
Takintse msg KARÁCSONYI KIÁLLÍTÁSUNKAT I

Mérnöki szaktanácsot minden Idevágó 
szakkérdésben kívánságra kieszközöl.

ÉRTESÍTÉS . CK28 == 
í’Van szerencsém a n. é. közönség 

becses tudomására adni, hogy 
nov 15 étöl az . ÁBRAHÁM és 
VOJÁCSEK1' cégtől kiléptem és 
ezentúl saját bejegyzésemmel 
— Árrk utca 13. szá u alatt — 
Férfiszabó műhelyt 

nyitottam.
Főtörekvésem leend, hogy megren 
delőimet a legjobb minőségű szö­
vetekkel és munkával kielégítsem : 
azonkívül elvállalok javítást, tisztítást 
és vasalást jutányos áron, vagyok 

kitűnő tisztelettel

VOJÁCSEK ISTVÁN.

CSORBA JENŐ, városi mérnök 

mérnöki irodája
X-s a T. a d-ányi-utca 2(3 

VÉGEZ: birtokrendezési, föld- és lejtmérési munkálatokat. 
TERVEZ: modern ipari és mezőgazdasági berendezéseket, 

gép- és gyárüzemeket, 
vizierö- és elektromos telepeket, vízműveket, 
háztartás-technikai berendezéseket (fűtés, fürdő, 
vizszerzés, szenyvizek)

KIDOLGOZ: ipari és mezőgazdasági- ipari üzemterveket 

ELLENŐRZI- üzemek gazdaságosságát
ELJÁR mindennemű műszaki megbízásokban

■ Véleményt és tannosot ad szakkérdésekben -■

V

Üzleti jelentés. ■
WETZLER ÉS KÜGLERÉKTÖL

; Tisztelettel értesítem a n. é.
i közönséget, hogy Damjanich “ 

utcza 12. szám alatti — — I 
i mosóintezetemet

Léván, Schoeller utoza
í 10. sz. alá helyeztem át. 3

További szi es megbízásokat kér, i 
kész szolgálattal :

= LIPTAK LAJOS.
v ̂ MuminMBirraru r rjamas aBracd trary

Értesítjük t vevőinket, hogy karácsonyi cukorkák 
és karácsonyfa diszek, szalon cukorkák 
megérkeztek és azokat a lehető legolcsóbb árban bocsájtjuk 
áruba. — Érkeztek ezenkívül : Torinói Malaga és 
Vermouth borok. — Worohesterchiere sauceok. — 

Bulgár mártás. — Vadhús fűszer.
Friss felvágottak, llalkonservek- Einentliili és Eidanti sajtok. 

Kávé, Frank és fűszeráruk.Tisztelettel WETZLER és KUGLER
fűszer és csemegekereskedők. 111
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